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Цель: 

 Формировать у детей представления о Земле и жизни людей на Земле.  Познакомить 

детей с жизнью, культурой, бытом народа Китая. 

 

Задачи: 

-  образовательная: формировать разнообразные представления о Китае, об её 

месте расположения, об особенностях, о национальных традициях, развивать 

целостное восприятие окружающего мира; 

- развивающая: развивать у детей любознательность и интерес к дальнейшему 

познанию мира, формирование предпосылок научного мировоззрения; 

- воспитывающая: воспитывать дружелюбное и уважительное отношение к 

другим народам, воспитание эмоционально-положительного взгляда на мир, 

формирование нравственно-эстетических чувств; 

 

   Материалы и оборудование: глобус, презентация  с достопримечательностями 

и видами  Китая, карточки с правилами поведения туристов в парковых зонах,  

набор для китайской чайной церемонии, чай;  платок, зонт, бумага, чайная пара 

для показа детям, аудиозапись Китайской музыки, акварельная бумага, гуашь, 

кисти синтетика №5, салфетки, стаканчики с водой, памятные медали о занятии. 

 

 

Ход занятия: 

1. П - Здравствуйте ребята, я приветствую вас в волшебном туристическом 

агентстве. 

   В этом агентстве совершают необычные путешествия по странам мира.  А 

знаете, почему наше агентство называют волшебным? Потому что, чтобы попасть 

в какую - либо из стран, здесь не летят на самолетах, не ездят на автобусах, и 

даже не передвигаются на поездах. Совершать путешествие здесь помогает – 

глобус. 

2. Сюрпризный момент.  

Демонстрирую детям глобус. 

· Кто из вас знает, что это такое? (ответы детей) 

· Мы с вами уже рассматривали карту. Изображение на глобусе напоминает 

изображение на карте. Глобус- это модель Земли. Слово глобус обозначает шар. 

Наша планета Земля – огромный шар, который летает в космосе вокруг Солнца и 

одновременно вращается вокруг себя. Облетела Земля вокруг солнца – прошел 

год. Повернулась вокруг себя- прошли сутки, т.е. день и ночь. 

 

3. Беседа с детьми. 



-   Скажите ребята, а кто же такие туристы? 

- ( Ответы детей). 

-  Да, туристы- это люди, которые в различных целях совершают поездку или тур 

за пределы территории своего постоянного проживания. Но прежде чем 

отправится в наше необычное путешествие, давайте вспомним и назовем 

основные правила туристов при посещении парка:  

-(Ответы детей с опорой на картинки) 

 

 -   Одним из самых важных правил, когда вы находитесь в чужой стране,  

является вежливость и правила хорошего тона. В любой точке планеты, не стоит 

забывать, что мы культурные люди и не должны показывать свою не 

воспитанность. По вашему поведению, манерам, внешнему виду будут судить о 

вашей стране, поэтому нужно достойно представлять свою родину. Следует 

уважительно относиться к местным традициям и обычаям, бережно относиться  к 

природе, памятникам истории и культуры. 

   Мы с вами путешествуем группой и я ваш инструктор и экскурсовод. Поэтому 

вторым правилом будет то что, все туристы должны слушать своего инструктора, 

нельзя отходить от группы, отрываться вперед или отставать. Нельзя трогать без 

разрешения экспонаты и вещи, которые мы с вами будем рассматривать.  Итак, вы 

готовы увидеть страны мира и узнать много о них интересного? Наша глобус 

покажет нам сейчас страну, в которую мы отправимся. 

 

4.  «Китай» (звучит музыка Китая, на экране виды страны (презентация) 

-   Китай — страна в Центральной и Восточной Азии. Китай – огромная развитая 

страна, занимающая третье место в мире по площади и первое по численности 

населения. Столица – Пекин.  Китай известен как государство этикета и 

церемоний. Одна из традиций Китая это приветствовать друг друга, располагая 

перед грудью одну руку в другой или кланяться в качестве приветствия. Давайте 

мы поприветствуем друг - друга по-китайски. 

    Китай, родина шелка, бумаги, чая, фарфора. Здесь были изобретены зонтики, 

воздушные змеи и компас. (Дети на столе рассматривают предметы и вещи из 

Китая). В Китае находятся одни из самых высоких гор мира - Тибет, красивейшие 

живописные ландшафты, множество рек и озёр, города у моря, множество 

древних монастырей, а также знаменитая Великая Китайская стена, являющаяся 

визитной карточкой страны. (На экране достопримечательности страны) 

   Но особое место  в Китае занимает чай, а чаепитие целая церемония.  Давайте 

присядем, и я расскажу, как пьют чай в Китае. Известно, что китайские чайные 

церемонии проходят под нежную, тихую музыку флейты. (звучит музыка) Для 

чайной церемонии нам понадобится набор маленьких чашек, чайников из красной 



глины, чайная коробочка – ча-хэ, туда насыпают чай предназначенный для 

заварки и чайная доска, на которую ставят чайник и чашечки. (Педагог 

демонстрирует предметы) 

   Для чая нужна только родниковая вода, которую доводят до кипения на 

открытом огне. Перед тем как насыпать чай в чайник его надо вдохнуть и 

посмотреть на него в чайной коробочке ча-хе. После этого чай засыпают в чайник 

и заливают горячей водой. Но первую заварку обязательно сливают, а вот после 

этого чай заливают второй раз и теперь его уже нужно пить. Пить чай с чем-либо 

у китайцев не принято, потому что они пьют зеленые, желтые и красные чаи, а 

они  насыщены богатым вкусом и ароматом. 

5. Просмотр фильм «Цветение сакуры» 

О начале цветения сакуры, китайцы, узнают из сводок метео управления. Сакура 

распускается в конце марта и цветёт до середины апреля. Опадающие лепестки, 

китайцы воспринимают – как символ быстротечной жизни. Сейчас пик цветения 

сакуры и даже в рабочие дни , на улицах многолюдно как в праздничные 

выходные. Каждый спешит насладиться красотой. В древности, любоваться 

цветением сакуры, позволялось только богатым людям, знати.  

6. Рисование веточки сакуры. 

7. Рефлексия. 


